
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

del 17 luglio 2019 
 

(verbale n. 13) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 17 del mese di luglio dell’anno 2019 alle ore 20,30, su convocazione della Presidente del 
Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella ex chiesetta della Cascina Riscatto di via 
Tiziano, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.: 
1. Incontri pubblici con psicologhe; 
2. Interventi per passaggi pedonali sopraelevati presenti nel quartiere; 
3. Richiesta sottoscrizione per adesione rete RECOSOL; 
4. PA Area Tonini Boninsegna RSA e ex SIA: aggiornamenti; 
5. Festa dello Sport: aggiornamenti; 
6. Comunicazioni della Presidente; 
7. Varie ed eventuali. 
 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbale la Consigliera Asolini Valentina. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  
2 DI TUORO SILVANA  X g. 
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO  X g. 
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO x  
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Punto 1° : Incontri pubblici con psicologhe  
 
La Presidente riferisce di aver concordato, di massima, con i presidenti dei cdq della zona Est, il 
calendario degli incontri proposti dalle due psicologhe del quartiere. 
Il calendario che ipotizza i primi quattro martedì del mese di ottobre, sarà definito concordemente 
nei primi giorni di settembre, sempre in quell’occasione si stabilirà se fare tutti gli incontri in una 
stessa sede (per fidelizzare il pubblico) o se proporre sedi diversi nei quartieri della zona. 
Ricorda che i  temi delle quattro serate sono: 
a. depressione: parliamone per curarla 
b. come fare per…gestire lo stress 
c. come fare per… vivere al meglio 
d. come fare per … far pace con pensieri ed emozioni 
 
Punto 2° : Interventi per passaggi pedonali sopraelevati presenti nel quartiere  
 
La Presidente informa di essere stata sollecitata dall’Assessore Muchetti a portare in consiglio il 
tema del “futuro” dei camminamenti pedonali sopraelevati presenti in quartiere. 
Il Consiglio, dopo il necessario confronto al quale partecipano tutti i consiglieri, ritiene di 
mantenere tali manufatti che sono una delle caratteristiche dell’intero insediamento e che 
garantiscono una mobilità protetta ai pedoni ad ai disabili. 
Si chiede di destinare le risorse necessarie per le  indispensabili opere di manutenzione sia  
strutturali (la dove necessario) sia di abbellimento sia di accrescimento della loro funzionalità.  
Ci si riferisce: 
a. all’aspetto legato alla stabilità e conseguente sicurezza, già più volte segnalato, che preoccupa 

non poco i cittadini del quartiere che osservano le crepe, il ferro arrugginito, la sconnessione al 
suolo di alcuni basamenti; 



b. all’aspetto decorativo: si potrebbe sviluppare una collaborazione con writers che già hanno dato 
prova di interventi qualificanti; 

c. alla necessità di garantire funzionalità sostituendo l’intera pavimentazione con materiale più 
attuale e posando dei corrimano. 

Il Consiglio ha ritenuto anche di proporre una pubblica assemblea per raccogliere le opinioni dei 
cittadini. 
 
Punto 3°:  Richiesta sottoscrizione per adesione rete RECOSOL 
 
Il Consiglio aderisce alla richiesta di sottoscrivere  la sollecitazione al Sindaco perché il Comune di 
Brescia aderisca alla rete dei Municipi RE.CO.SOL. 
 
Punto 4°: PA Area Tonini Boninsegna RSA e ex SIA: aggiornamenti 
 
Il Consigliere Galeazzi e la Presidente informano di quanto emerso dall’incontro con l’Arch. 
Fogliata. Viene  illustrato nel dettaglio come sarà in futuro la viabilità di via Romiglia a seguito 
degli interventi per la costruzione di una nuova RSA e di un nuovo supermercato. 
Da  via Foro Boario si entrerà e si uscirà  solo per accedere ai due nuovi insediamenti. Subito dopo 
la circolazione sarà preclusa alle automobili. Da sud medesima situazione: doppio senso per 
accedere alla polizia provinciale e al servizio ATS. Subito dopo circolazione preclusa alle 
autovetture. Pista ciclopedonale da via Foro Boario a via Balestrieri, non completamente in sede 
esclusiva e di questo il consiglio si rammarica. 
 
Punto 5°: Festa dello Sport: aggiornamenti  
 
I Consiglieri Asolini e Tomasini riferiscono delle ultime novità rispetto alla richiesta di patrocinio e 
di predisposizione del volantino pubblicitaro. La prossima riunione, prevista per fine agosto, dovrà 
entrare nel dettaglio delle necessarie operazioni logistiche per garantire una buona riuscita 
dell’evento. 
La Presidente informa di aver anticipato all’Assessore Cantoni la richiesta di patrocinio chiedendo 
inoltre di poter contare sulla struttura comunale per la diffusione della notizia attraverso conferenza 
stampa e interviste televisive. 

 
Punto 6°: comunicazioni della Presidente 
 
Informa del colloquio avuto con la responsabile dei Punti comunità in merito al possibile utilizzo 
condiviso della cascina Riscatto. Il Comune ha ritenuto di garantire la continuità del servizio offerto 
dal Centro Diurno anche in mancanza della dipendente ritirata dal lavoro. L’associazione 
recentemente costituitasi garantisce continuità al servizio oltre a dichiararsi disponibile per la 
partecipazione al futuro bando per il Punto comunità. La presidente dell’associazione (sentita 
telefonicamente) si dichiara già da ora disponibile a collaborare con il cdq. L’eventuale utilizzo da 
parte del cdq di alcuni spazi all’interno della cascina deve essere autorizzato dal dirigente comunale 
e non sovrapporsi alla programmazione dell’attività del centro. La Presidente impegna già da ora  i 
consiglieri del gruppo sociale a prevedere un incontro con l’associazione per definire i termini della 
collaborazione e il percorso da seguire per il Punto comunità. 
 
Riferisce dell’incontro tra i Presidenti ed il Sindaco (vedere resoconto). 
In tale occasione la consigliera Anna Braghini, nel ricordare la recente approvazione in c.c. di una 
mozione per limitare l’uso delle plastiche, ricorda che una raccomandazione del c.c. è tesa a 
organizzare momenti di informazione sul tema. Pensa che i cdq siano il luogo privilegiato per la 
programmazione di tali incontri  e ne sollecita il coinvolgimento. 
 
Richiama il resoconto già trasmesso ai consiglieri che documenta quanto emerso nella commissione 
consiliare Urbanistica del 16 luglio. Il tema caro al cdq teso a ripristinare e riqualificare il tratto di 



via Romiglia interessato all’insediamento del nuovo servizio per disabili, è stato portato a 
conoscenza dell’intera commissione. 
 
Propone di interrompere le sedute del consiglio nel mese di agosto: il consiglio condivide. 
 
Informa della mozione di sfiducia presentata nel cdq di Don Bosco. 
 
Sollecita i consiglieri incaricati a definire i dettagli con l’impresa disponibile a sponsorizzare 
l’intervento di decorazione della facciata del Polivalente. 
 
Punto 7° : Varie ed eventuali 
 
La consigliera Asolini informa della proposta pervenuta per l’organizzazione di una “cena in 
bianco” in uno dei nostri parchi nel prossimo mese di settembre. Visto i tempi stretti si propende per 
tenere in considerazione la proposta per il prossimo anno. Comunque la Presidente si informerà 
circa la possibilità o meno di utilizzare in forma spontanea spazi verdi per questi tipi di eventi. 
Il Consigliere Galeazzi comunica i nominativi di  due cittadini di San Polo Case da coinvolgere nel 
prossimo laboratorio proposto da “Un cuore blu in città”. La Presidente si impegna a informare la 
presidente del cdq di San Polo Case. 
 
Prossimo incontro mercoledì 4 settembre alle ore 20,30. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 22,00. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
     La Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   (Doninelli Ausilia)                     (Asolini Valentina) 
 
  __________________    ___________________ 


